

“泰山文艺奖”获奖作品历届数量最多、层次最高,创新设立“菏泽市文艺实践基地”,成立首个“中国牡丹摄影联盟”……2023年,我市文艺工作亮点纷呈;2024年,全市文艺工作——

# 聚焦“做人的工作”,推动文艺精品创作

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)2月29日,市文联组织召开全市文联系统工作会议,落实全国全省全市宣传部长会议精神,回顾2023年全市文联工作,安排部署2024年工作任务。会议介绍了《“强基工程”——文艺助力基层精神文明建设实施方案》,并提出了相关要求,印发了2024年全市文艺工作要点征求意见稿,牡丹区、定陶区、巨野县文联及市作家协会、市戏剧家协会、市书法家协会、市摄影家协会负责人分别对2024年重点工作安排作了交流发言。

市文联党组书记、主席田继雷在讲话中回顾总结了市文联2023年的整体工作。在过去的一年中,市文联不断强化文艺界思想政治建设,举办全市文联系统党员干部培训班、意识形态专题培训班和素质提升培训班。并通过党组理论学习中心组学习、机关集中学习、现场教学、警示教育等形式开展理论宣教,整体理论武装工作



平稳提升;积极开展“乡村振兴齐鲁样板一村村有好戏”文艺活动、承办山东省戏剧梅花奖艺术团走进黄河滩区惠民演出、举办“家乡好戏”菏泽市民营剧团选拔赛、第八届菏泽牡丹书会、第四届菏泽市地方戏戏迷擂台赛、“寻找美术符号 助力乡村

振兴”美术作品展等品牌活动;承办“花开盛世”中国牡丹之都(菏泽)牡丹文学、书法作品大赛,主办“山东手造”民间手工艺品大赛暨展销会,开展“舞动花城中国红”第二届团体舞争霸赛、菏泽市首届非遗摄影获奖作品展、“村歌嘹亮”2023菏泽市

县、成武县、单县等地开展大型文艺志愿服务惠民演出等系列志愿服务活动;开展黄河沿岸及滩区、黄河故道、美丽乡村等大型采风活动,组歌《黄河畅想曲》创作取得新进展。积极筛选优秀文艺作品60余件,申报山东省第十三届“泰山文艺奖”、第六届“泰山文艺奖”(文学创作奖),我市获奖作品达7件,为历届数量最多、层次最高;推动成立菏泽市教育系统文联,创新设立了6家“菏泽市文艺实践基地”,设立19家菏泽市作家艺术家交流基地,成立首个“中国牡丹摄影联盟”。

田继雷在安排部署2024年文艺工作时强调,牢牢把握新时代新的文化使命,充分发挥文联的组织优势和专业优势,切实把“做人的工作”和“推动文艺创作”深度贯通融合,坚定文化自信,坚持守正创新,强化担当作为,敢于争创一流,为新时代中国特色社会主义现代化强市建设贡献更大文艺力量。

## 4.33万人返乡创业就业 “归雁兴菏”品牌释放新动能

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)2月28日,全市人力资源和社会保障工作会议召开,记者获悉,2023年共4.33万人返乡创业就业,“归雁兴菏”品牌释放新动能。

据了解,2023年突出就业优先,全市城镇新增就业7.77万人,“就在菏泽”品牌增添新活力。突出返乡创业,共返乡创业就业4.33万人,领办创办实体1.95万家、引进过亿元项目30个,“归雁兴菏”品牌释放新动能。突出提质扩面,深入实施全民参保计划,新增参保11.11万人,“暖心社保”品牌增加新福祉。突出引育创新,新增高技能人才4.36万人,“人才引领”品牌强化新支撑。突出权益维护,被表彰为“第一届全国和谐劳动关系创建先进集体”,“菏谐共赢”

品牌走出新路径。

今年市人社部门将在稳就业保就业上展现新作为、取得新业绩,深入实施就业服务质量提升工程,落实落细就业优先政策,打造“社区微业”菏泽样板,抓好重点群体就业,发放创业担保贷款10亿元以上,确保城镇新增就业6.5万人以上。在完善社会保障体系上展现新作为、取得新业绩,深化社保制度改革,持续推进扩面、提标,加强基金安全规范管理,守住民生保障的基本底线。在提升返乡创业质效上展现新作为、取得新业绩,完善工作机制、配强工作队伍,精准发力,推动更多大项目、强项目落地,新增返乡创业就业3.5万人以上,领办创办经济实体1.2万个以上。在强化高质量发展人才支撑上展现新作为、取得新业绩,围绕服

务新型工业化建设重点任务,聚焦专业技术人才和技能人才两支队伍建设,升级人事人才举措,优化人才发展环境,以更大力度引进人才、留住人才、用好人才,激发人才活力。在构建新时代和谐劳动关系上展现新作为、取得新业绩,统筹维护劳动者合法权益和企业发展,持续擦亮“菏谐共赢”劳动关系品牌,持续深化“菏薪共治”欠薪治理体系建设,持续完善“菏解共调”劳动仲裁调解机制,推进劳动关系治理提质增效。在助力优化营商环境上展现新作为、取得新业绩,完善工作机制、配强工作队伍,精准发力,推动更多大项目、强项目落地,新增返乡创业就业3.5万人以上,领办创办经济实体1.2万个以上。在强化高质量发展人才支撑上展现新作为、取得新业绩,围绕服

## 全市城市管理工作会议召开 实现城市管理更高质量发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静)2月28日,2024年菏泽市城市管理工作会议召开,动员全系统上下聚共识、强信心,迅速调整精神状态,全身心投入工作中去,以更高境界、更强信心、更实举措、更大力度,推动全系统在新起点上实现更高质量发展。

会议要求,要树牢危机意识,时刻保持“时不我待、无功即过”的紧迫感和忧患意识;要树牢担当意识,坚持“守土有责、守土负责、守土尽责”,勇于冲锋在前;要树牢大局意识,自觉从大局看问题,把工作放到大局中去思考;要树牢底线意识,善于运用底线思维方法,注重补短板、强弱项。

要提升学习能力,认真学习城市管理基础知识、基本常识,大体框架、基本原则,全面增强对工作的指导

性和针对性;要提升攻坚能力,遇事不推诿、不扯皮,担当实干、攻坚克难,破解难题;要提升协作能力,全体人员共同努力,打破格局,求大同存小异,营造良好工作氛围,实现“1+1>2”;要提升抓落实能力,加强工作一线调度,抓好工作末端,强化工作落实;要提升斗争能力,真正解决工作中的问题和难题,打开事业发展新天地。

会议解读了《三定方案》,安排分管领域的重点工作,部分县(区)城市管理局作典型发言,定陶区、郓城县、鄄城县、市城市管理事业发展中心和菏泽中石油昆仑天然气有限公司签订责任书。

市城管局和各县(区)城管局领导班子成员,市城管局机关全体人员,局属各单位副县级以上干部,科室、大队、中队负责同志,燃气、热力、环卫企业主要负责人参加会议。